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Informačný týždenník rímskokatolíckej farnosti  
svätej Kataríny Alexandrijskej 

                                Vyšná Šebastová                                  
                         

LAUDATE DEUM (2. ČASŤ) 

 Úpadok etiky moci: marketing a falošné informácie 
 Dosiahli sme „pôsobivý a úžasný technologický pokrok a neuvedomujeme si, že 
sme sa zároveň stali veľmi nebezpečnými, schopnými ohroziť životy mnohých bytostí 
a naše vlastné prežitie“. „Etický úpadok skutočnej moci je maskovaný marketingom a 
falošnými informáciami, užitočnými mechanizmami v rukách tých, ktorí majú väčšie 
zdroje, aby ich prostredníctvom ovplyvňovali verejnú mienku“. „Chudobní, v extáze 
pred sľubmi toľkých falošných prorokov, niekedy sami upadajú do klamu sveta, ktorý 
nie je postavený pre nich“. Existuje „nadvláda tých, ktorí sa narodili s lepšími 
podmienkami na rozvoj“. 

 Slabá medzinárodná politika 
 V ďalšej kapitole exhortácie sa pápež venuje téme slabej medzinárodnej politiky, 
pričom trvá na potrebe uprednostňovať „multilaterálne dohody medzi štátmi“. Vyzýva 
k „účinnejším svetovým organizáciám, vybaveným autoritou na zabezpečenie 
spoločného svetového dobra“. Takéto organizácie „musia byť vybavené skutočnou 
autoritou, aby ‚zabezpečili‘ realizáciu určitých neodňateľných cieľov“. Pápež 
František vyjadruje poľutovanie nad tým, „že globálne krízy sú zbytočné“, ako sa to 
stalo s finančnou krízou v rokoch 2007 - 2009 a s pandémiou, ktoré priniesli ešte 



„väčší individualizmus, menšiu integráciu, väčšiu slobodu pre skutočne mocných, 
ktorí vždy nájdu spôsob, ako uniknúť bez ujmy“. Dnešnou výzvou je znovu vytvoriť 
nový multilateralizmus „vo svetle novej globálnej situácie“, pričom treba uznať, že 
toľko zoskupení a organizácií občianskej spoločnosti pomáha kompenzovať slabiny 
medzinárodného spoločenstva. 

 Inštitúcie, ktoré chránia tých najsilnejších, sú zbytočné 
 Svätý Otec František navrhuje „multilateralizmus ‚zdola‘, a nie len 
rozhodovanie mocenských elít“. Pripomína, že je potrebný „iný rámec účinnej 
spolupráce“, ktorý by „reagoval globálnymi mechanizmami“ s „univerzálnymi a 
účinnými pravidlami“. Preto potrebujeme „akúsi väčšiu ‚demokratizáciu‘ v globálnej 
sfére... Už nebude užitočné podporovať inštitúcie, ktoré zachovávajú práva 
najsilnejších bez toho, aby sa starali o práva všetkých“. 

 Čo sa očakáva od COP v Dubaji? 
 V nasledujúcej kapitole, venovanej COP 28, pápež František píše: „Nemôžeme 
prestať snívať o tom, že COP 28 povedie k rozhodujúcemu urýchleniu energetickej 
transformácie s účinnými záväzkami, ktoré bude možné trvalo monitorovať. Táto 
konferencia môže byť bodom obratu“. Žiaľ, „nevyhnutný prechod na čisté energie..., 
nepostupuje dostatočne rýchlo“. 

 Zastavme zosmiešňovanie environmentálnej problematiky 
 Svätý Otec František vyzýva, aby sa skončilo „nezodpovedné zosmiešňovanie“ 
tých, ktorí bagatelizujú environmentálnu problematiku kvôli ekonomickým záujmom: 
namiesto toho je to „ľudský a sociálny problém v širokom zmysle a na rôznych 
úrovniach, ktorý si vyžaduje zapojenie všetkých“. Pokiaľ ide o protesty 
zradikalizovaných skupín, pápež konštatuje, že „zaberajú prázdne miesto v 
spoločnosti“, pretože je na „každej rodine, aby myslela na to, že ide o budúcnosť jej 
detí“ a aby vyvíjala zdravý tlak. Pápež dúfa, že z COP 28 vzídu „záväzné formy 
energetickej transformácie“, ktoré budú účinné a „ľahko kontrolovateľné“. „Dúfajme, 
že tí, ktorí budú hovoriť, budú stratégovia schopní myslieť na spoločné dobro a 
budúcnosť svojich detí, a nie na partikulárne záujmy nejakej krajiny alebo spoločnosti. 
Nech tak ukážu ušľachtilosť politiky a nie jej hanbu“. 

 Náš záväzok vychádza z kresťanskej viery 
 Pápež napokon pripomína, že motivácia tohto záväzku vyplýva z kresťanskej 
viery, a povzbudzuje „bratov a sestry iných náboženstiev, aby robili to isté“. 
„Židovsko-kresťanský svetonázor vyzdvihuje osobitnú a ústrednú hodnotu ľudskej 
bytosti uprostred úžasného súzvuku všetkých bytostí... tvoríme akúsi univerzálnu 
rodinu, vznešené spoločenstvo, ktoré nás pobáda k posvätnej, láskyplnej a pokornej 
úcte“. „Nie je to výsledok našej vlastnej vôle... pretože Boh nás tak úzko prepojil so 
svetom okolo nás“. Dôležité je pamätať na to, píše pápež František, že „bez kultúrnych 
zmien niet trvalých zmien... a bez zmien v ľuďoch niet kultúrnych zmien“. „Úsilie 
rodín menej znečisťovať, znižovať množstvo odpadu, múdro spotrebúvať vytvára 



novú kultúru“. V závere pápež pripomína, že „emisie na obyvateľa Spojených štátov 
sú približne dvakrát vyššie ako na obyvateľa Číny a približne sedemkrát vyššie ako 
priemer najchudobnejších krajín“. A konštatuje, že „rozsiahla zmena nezodpovedného 
životného štýlu spojeného so západným modelom by mala významný dlhodobý vplyv. 
Takto by sme s potrebnými politickými rozhodnutiami boli na ceste k vzájomnému 
uzdraveniu“. 

TROCHA ÚSMEVU: 
❀❀❀ 

- Deti, kedy sa zberá ovocie? 
- Keď je uviazaný pes, pani učiteľka! 

❀❀❀ 
 Obhajca príde do väzby za obvineným, prisunie si stoličku a povie: - Mám pre 
vás zlú aj dobrú správu: zlá je tá, že krv na vražednej zbrani je predsa len vaša. 
- A čo má byť tá dobrá správa? 
- No podľa rozboru krvi máte veľmi dobrý cholesterol. 

❀❀❀ 
 Včera suseda tak nahlas kričala na svojho muža, že aj ten môj si dal nohy zo 
stola! 

FARSKÉ OZNAMY NA 28. TÝŽDEŇ “CEZ ROK” 

❖Dnes je zbierka na kostolné potreby. PBZ.  
❖Na budúcu nedeľu bude Misijná nedeľa so zbierkou na misie. PBZ. 
❖Ďakujem veľmi pekne všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zapojili do prípravy 

a priebehu slávnosti v Ružencovej záhrade 10.10.2023. Boh nech odmení Vašu  
štedrosť a ochotu poslúžiť. 

❖V stredu 18.10.2023 svätou omšou vo farskom kostole o 9:00 hod. začíname 
dekanátne kňazské rekolekcie (duchovné a pracovné stretnutie kňazov dekanátu 
Prešov - Východ). Srdečne pozývam na svätú omšu všetkých, ktorí budú doma. 

❖Nová trojfarská akcia: Naše farnosti Vás pozývajú na KATARÍNSKU 
TANCOVAČKU pre všetky vekové kategórie dňa 25.11.2023 v Kultúrnom dome vo 
Vyšnej Šebastovej. Začiatok je o 18:00 hod., cena lístka pre dospelého je 20 eur, pre 
študenta 15 eur. V cene je večera, káva, príjemná zábava a hudba. Lístky si môžete 
objednávať na tel. č. 0918 953 966 (M. Martonová). Počet lístkov je limitovaný, 
preto si rezervujte miesta čím skôr. 

❖Vo štvrtok 19.10.2023 o 18.00 hod. vo Vyšnej Šebastovej bude detská sv. omša. O 
17.30 hod. bude nácvik spevu pre deti. Účasť prvoprijímajúcich je povinná. 

❖V piatok 20.10.2023 bude sv. omša aj pre birmovancov o 18.00 hod. vo Vyšnej 
Šebastovej a po nej hneď začne stretnutie birmovancov. Účasť birmovancov na sv. 
omši a stretnutí je povinná.  

❖Farská kancelária bude v piatok 20.10.2023 od 16:00 hod. do 17:00 hod. V prípade 
potreby ma kontaktujte kedykoľvek telefonicky, sms alebo emailom. El. pošta: 
vysna.sebastova@abuke.sk alebo kancelaria@farnostvysnasebastova.sk Tel. a SMS  
kontakt: 0919 165 976.  

mailto:vysna.sebastova@abuke.sk
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LITURGICKÝ PREHĽAD na 28. TÝŽDEŇ “CEZ ROK”  

Farský list – Informačný týždenník Rímskokatolíckej farnosti sv. Kataríny 
Alexandrijskej vo Vyšnej Šebastovej. Vychádza v nedeľu. Dobrovoľný príspevok   
0,10 €. Neprešlo jazykovou úpravou. Za vydanie je zodpovedný vdp. Marián Gurský, 
farár. Korešpondenčná adresa: Rím. kat. farský úrad, Vyšná Šebastová 96. Oznamy sú 
aj na www.farnostvysnasebastova.sk El. pošta: vysna.sebastova@abuke.sk alebo 
kancelaria@farnostvysnasebastova.sk Tel. kontakt: 0919 165 976.

Pondelok  
16.10.

Svätej Margity Márie Alacoque, panny (ľubovoľná spomienka)

Podhradík 17:00 hod. ZBP Jozef, Mária, 
Matúš, Katarína

Utorok  
17.10.

Svätého Ignáca Antiochijského, biskupa a mučeníka (spomienka)

Severná 17:00 hod.
✢ Andrej, Anna, 

Magdaléna, Radko 
Štefankoví

Streda  
18.10.

Svätého Lukáša, evanjelistu (sviatok)

Vyšná Šebastová 9:00 hod. dekanátne 
rekolekcie

✢ z rod. Baranovej      
a Kivaderovej

Štvrtok  
19.10. Vyšná Šebastová 18:00 hod. detská ✢ Anna, Július 

Marcinčinoví

Piatok  
20.10. Vyšná Šebastová 18:00 hod. birmovanci ZBP pre Tatianu

Sobota  
21.10.

Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu (ľubovoľná spomienka)

Podhradík 7:00 hod. ✢ Anton a Anna 
Jurašekoví

Nedeľa  
22.10.

29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ - MISIJNÁ NEDEĽA

Severná 8:00 hod. ✢ Mária Miškufová

Vyšná Šebastová 9:15 hod. ✢ Anna Krištofová

Podhradík 10:30 hod. za farnosť
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